

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома
№ 27 | Четверг, 5 июля 1945 года | Цена 15 коп.

У К А З

**Президиума Верховного Совета СССР
О ПРИСВОЕНИИ ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ
ВСЕМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ СССР СТАЛИНУ ИОСИФУ
ВИССАРИОНОВИЧУ ВЫСШЕГО ВОИНСКОГО ЗВАНИЯ—
ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

Верховному Главнокомандующему всеми воору-
женными силами СССР Сталину Иосифу Висса-
рионовичу присвоить высшее воинское звание
—Генералиссимус Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 г.

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМЕ

**Об итогах социалистического соревнования сове-
тов, колхозов и парторганизаций по развитию
колхозного животноводства за первое полугодие
1945 года**

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком постановляют:

1. Присудить переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома по результатам развития колхозного животноводства колхозу «Самолет» Вертяновского сельсовета, добившемуся по состоянию на 1 июля 1945 года выполнения государственного плана по коневодству на 108 проц., крупному рогатому скоту—на 110,7 проц., свиньям—на 166,1 проц., овцам—на 151,6 проц., полностью сохранившему молодняк телят, поросят и ягнят и хорошо выполнившему государственные поставки по животноводческим продуктам, передав это знамя от колхоза им. Калинина Верягушского сельсовета.

2. Признать победителями в социалистическом соревновании по результатам развития колхозного животноводства по состоянию на 1-е июля 1945 года следующие сельсоветы:

сельсоветы	в соревновании
Верягушский	с Ичаловским
Вертяновский	с Яковлевским
Б. Лихачевский	с Пузынским
Ивановский	с Ковшовским
Елизарьевский	с Кременковским
Кр.-Пановский	с Б.-Череватовским

3. Обратить внимание первичных парторганизаций, сельсоветов и колхозов на выполнение государственного плана развития животноводства каждым колхозом, на повышение продуктивности скота, на сохранение молодняка и взрослого поголовья.

Торжественный акт выпуска народных учителей

2 июля Дивеевское педагогическое училище провело акт выпуска молодых народных учителей. На торжественном акте присутствовали: представитель Горьковского отдела Народного Образования товарищ П. А. Гальетов, представитель Дивеевского райкома ВКП(б) Д. П. Симуний, представители общественных и профсоюзных организаций.

О работе педучилища и отдельных учащихся за учебный год с докладом выступил директор педучилища И. Г. Голяков.

За прошедший учебный год педучилище провело большую учебно-воспитательную работу среди учащихся. Пятьдесят пять человек получили звание народного учителя. Пятьдесят пять учащихся из стен педучилища из большой ученической семьи вступили на широкий творческий путь обучения и воспитания молодого подрастающего поколения. За хорошую успеваемость восемь человек получают похвальные грамоты и семнадцать человек—подарки.

О ответным словом выступи-

ли учащиеся—выпускники. Они в трогательных словах выразили благодарность партии и правительству, директору и всему учительскому коллективу, дали обещание отдать все свои силы и знания своей будущей работе, оправдать то доверие, которое оказано им по воспитанию и обучению молодого подрастающего поколения.

Выступившие представитель райкома ВКП(б) т. Симуний Д. П. и представитель Горьковского Отдела Народного образования Гальетов П. А. поздравили выпускников с присвоением им звания народного учителя, пожелали успехов в трудной кропотливой работе учителя с детьми.

После торжественного акта была художественная часть, где выступивший хор педучилища исполнил любимые песни учащихся.

За чашкой чая вечер закончился оживленной беседой молодых учителей со своими учителями и воспитателями.

Завуч Н. Ульянова.

Пленум Райнома ВКП(б)

2 июля состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1. О выполнении решения XVII пленума Горьковского обкома ВКП(б) о марксистско-ленинском воспитании кадров—доклады секретарей парторганизаций — Б. Лихачевской т. Ушакова и райисполкомовской т. Шумилина.

2. О работе партийных организаций Дивеевской и Глуховской МТС по обеспечению выполнения производственных планов МТС на 1945 г.

С докладами по первому вопросу выступили тт. Ушаков и Шумилин. В прениях выступили 5 человек.

Отмечено было, что Б.-Лихачевская парторганизация несколько улучшила свою работу по воспитанию членов и кандидатов партии. Здесь работали три кружка: по изучению истории ВКП(б), книги т. Сталина об Отечественной войне и политкружок для молодежи.

Однако все это не обеспечило улучшения всей внутрипартийной работы парторганизации. В организации имеют место болезненные явления—пассивность, нерадивое отношение и колхозной собственности, члены партии не занимают авангардной роли в производстве, а отсюда—отставание колхозов в проведении хозяйственно-политических кампаний.

Далеко неудовлетворительно занималась вопросом политического воспитания кадров и парторганизация при исполкоме райсовета. Из 30 членов и кандидатов этой организации 7 товарищей совершенно не работают над собой, среди них руководящие работники, как тт. Кудяков, Невская, Крохина. Не готовятся к занятиям тт. Б. Лихачев, Тарасов, Надьсев и др.

Пленум также отметил, что несмотря на некоторое улучшение дела марксистско-ленинского воспитания кадров, в районной парторганизации имеются существенные недостатки. Парторганизации Глуховской и Дивеевской МТС, Ореховского, Ичаловского и Пузынского сельсоветов не занимались вопросом марксистско-ленинского воспитания кадров, не смотря на то, что бюро РК ВКП(б) особо предупреждало их в этом вопросе.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и парткабинет недостаточно оказывали помощь низовым парторганизациям, слабо контролировали выполнение решения XVII пленума обкома ВКП(б).

В принятом решении пленум обязал секретарей Б. Лихачевской т. Ушакова и райисполкомовской т. Шумилина и всех остальных секретарей парторганизаций систематически работать над дальнейшим выполнением решений XVII пленума обкома ВКП(б), уделяя особое внимание политическому воспитанию молодых коммунистов, советской интеллигенции и молодежи.

Пленум указал секретарям парторганизаций Глуховской и Дивеевской МТС тт. Моисееву и Линеvu, Ореховской-т. Коровиной, Пузынской-т. Макарову, Ичаловской-т. Бузнецову на формальное отношение к организации политического образо-

вания кадров и потребовал ко-

рениной перестройки работы в выполнении решений XVII пленума обкома ВКП(б).

Пленум потребовал от отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б) и парткабинета усилить помощь парторганизациям в дальнейшем улучшении дела марксистско-ленинского воспитания кадров, для чего систематически читать в парторганизациях лекции на историко-партийные темы; организовать консультации на местах, чаще проводить теоретические собрания, улучшить работу лекторской группы и т. д.

По второму вопросу с докладами выступили секретари парторганизаций Глуховской и Дивеевской МТС тт. Линеv и Моисеев. В прениях выступило 9 товарищей.

На пленуме было отмечено, что МТС района весенне-полевые работы провели значительно лучше прошлогоднего. Глуховская МТС план весенне-полевых работ выполнила на 116 проц, сэкономлено 12 тонн горючего. План вспашки паров на 1 июля выполнен на 105 проц. Некоторое улучшение имеет и Дивеевская МТС.

Но в работе МТС имеются большие недостатки. Особенно резкой критике подвергли работу Дивеевской МТС. По состоянию на 1 июля эта МТС годовой план тракторных работ выполнила на 48 проц., паровых работ—на 46 проц. Ремонт комбайнов находится под угрозой срыва. Из 13 комбайнов и 11 сложных молотилок на одной машине нет отремонтированной. МТС не укомплектована кадрами: не хватает 2 комбайнеров, 7 помощников комбайнера, 3 машиниста.

Трудовая дисциплина стоит на низком уровне. В этом году 4 человека осуждены за прогул, один за кражу горючего. Коммунисты Жиганов и Ятуния, работающие на тракторах, имеют административные взыскания.

Причиной плохой работы Дивеевской МТС является низкий уровень организационно-партийной и массово-политической работы с кадрами. Право контроля деятельности администрации парторганизация осуществила формально. Выносились решения, но тут же забывались. За действительность призывов директора парторганизация не боролась в производственную жизнь почти не вмешивалась.

Коммунисты не занимают авангардной роли на производстве. Отдельные бригады, в которых работают коммунисты, являются отстающими. Парторганизация не руководит социальным движением, равнодушно отнеслась к движению «тысячников», взяв лишь обязательство выполнить за сезон по три нормы. Особой помощью им не оказывается. Среди коллектива МТС слабо поставлена агитационно-массовая работа.

Безответственное отношение к делу порождает большие неполадки в работе. Допускаются частые простои тракторов. В бригаде № 5 тракторы стояли из-за отсутствия горючего, в бригаде № 6 один трактор простоял более 20 суток по техническим неполадкам.

Парторгзадания Дивеевской МТС забыла комсомольскую и

профсоюзную организации, в результате они почти бездействуют.

Отмечено, что крупнейшим недостатком в работе парторганизации Глуховской МТС является то, что она не приняла мер к организации быстрого ремонта уборочных машин, слабо руководит соревнованием, не добилась хорошей постановки массово-политической работы среди коллектива.

Наряду с этим отмечено и то, что отдельные парторганизации не интересуются работой тракторных бригад, не создают им надлежащих условий работы. Такое отношение проявляется со стороны Овучинской, Пузынской, Кр.-Пановской и Челатьминской парторганизаций.

В принятом решении пленум предложил парторганизации Дивеевской МТС устранить отмеченные недостатки и предупредить парторганизацию, что она несет полную ответственность перед партией за своевременное и качественное выполнение производственно-финансового плана.

Пленум поставил перед работниками МТС задачи: укрепить государственную трудовую дисциплину, выполнить план подъема паров к 10 июля, закончить ремонт уборочных машин к 15 июля, до начала уборки подготовить: 3 комбайнера, 7 помощников комбайнера, 3 машиниста,

выполнить план комбайновой уборки на площади 1500 га и закончить обмолот в сентябре месяце.

Выполнить годовой план тракторных работ к 1 ноября с. г.

Пленум обязал парторганизацию Глуховской МТС: ликвидировать отставание с ремонтом уборочных машин и закончить его к 10 июля.

Добиться, чтобы каждая бригада выполнила или перевыполнила план вспашки паров, организовать тщательный уход за парами, с 1 августа приступить к их двойке.

До начала уборки подготовить недостающие кадры.

Убрать 1500 га комбайнами и в сентябре закончить обмолот.

Годовой план тракторных работ выполнить не позднее сентября.

От парторганизаций МТС пленум потребовал коренным образом изменить руководство комсомолом, полнее использовать право контроля администрации, повышения идейного уровня коммунистов.

В целях оказания помощи парторганизациям МТС в устранении имеющихся недостатков, пленум обязал все сельские первичные парторганизации выделить в тракторные бригады лучших агитаторов и повседневно руководить массово-политической работой, а также добиться создания нормальных культурно-бытовых условий.

На пленуме выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Романов и поставил задачи, над которыми должна работать районная парторганизация.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Москве в результате дружественных переговоров между правительством Чехословакии и Советским правительством, 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей изданной родиной — Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12 тысяч квадратных километров. Ее население, превышающее 700 тысяч человек, в подавляющей своей массе состоит из украинцев и поляков, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднепровья. Более тысячи лет этот народ находился под иноземным венгерским игом. Украинский язык преследовался, национальная культура уничтожалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 г., после развала Австро-Венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своем съезде провозгласили воссоединение с Украинским народом. Однако на мирных конференциях в 1919 г. представители великих держав включили эту страну в состав Чехословакии. И хотя после этого положение населения улучшилось, карпато-украинцы все же были оторваны от своего народа, от украинцев.

Немецко-венгерские оккупанты хотели заковать славянские народы, как и народы других стран, в свои кандалы. Красная Армия не только разбила эти планы, но и разгромила самых захватчиков. В ноябре 1944 г. народ Закарпатской Украины, связанный кровными узами еще с Киевской Русью, снова принял на съезде Народных комитетов манифест о желании воссоединиться с Советской Украиной. Сейчас желание народных масс осуществлено. Договор СССР с Чехословакией явился документом, завершившим это историческое дело, стал яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

После двух месяцев работы, 26 июня закрылась конференция в Сан-Франциско, принявшая Устав международной ор-

ганизации Объединенных Наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире. Таким образом, вопреки стремлениям тайных и явных противников всеобщего мира, великие державы — СССР, США, Великобритания и Китай, явившиеся организаторами конференции, успешно завершили работу огромного исторического и практического значения. Новая организация Объединенных Наций выгодно отличается от бесславно закончившей свою деятельность Лиги Наций. В составе руководящего органа сейчас находятся СССР и США. Права, предоставленные Совету Безопасности, обеспечивают быстрое решение спорных вопросов, а наличие в его распоряжении вооруженных сил позволит, в условиях единодушия Великих держав, пресекать агрессию в самом ее зародыше.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд, капитулировавший в свое время перед Гитлером и позволившийся на милость победителя, проживал в Австрии. Теперь же он заявил о своем намерении вернуться в Бельгию, несмотря на массовые протесты в стране, вызываемые этим заявлением.

Правительство во главе с премьером Ван-Акером, не желая нести ответственность за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране, заявило, что выйдет в отставку. Социалистическая и коммунистическая партии готовятся к всеобщей стачке. Против возвращения короля Леопольда выступают также либеральная партия и католическая группировка «Юнион Демократик Бельж». В то же время промышленники и католическая партия стараются сохранить у власти людей, сотрудничавших с немцами.

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас четких учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам, сопротивлявшимся немцам.

В. Гришанин.

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР на представлении Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 г. очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право от-

срочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 г., с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.

(ТАСС).

ДИРЕКТОР ОТДЕЛЫВАЕТСЯ МОЛЧАНИЕМ

В нашей стенной газете при совхозе «Сатис» была помещена заметка. В ней говорится о том, что работник зоотехнического кабинета Плаксия самовольно взял себе поросенка. Получилось так: ей выписала поросенка весом 6 кг., а она облюбовала и взяла самовольно весом в 22 кг. из племениной грудцы.

Об этом-то поступке мы и написали в стенгазету, полагая, что директор т. Балабин примет необходимые меры. Но не тут-то было. Он как в рот воды набрал. Редактор стенгазеты А. Краснов от редакции: стенгазете надо помочь. Если молчит директор, то пусть райпрокурор скажет веское слово.

Вести борьбу с сорняками

На засоренных полях не может дать хорошего урожая ни одна культура. Все колхозники понимают, что сорные растения очень вредны. Однако не каждый знает, на сколько велик причиняемый ими вред и в чем именно он выражается.

Чтобы успешно бороться с сорняками, нужно хорошо изучить их, отчетливо представлять себе особенности и свойства сорных растений.

Сорняки прежде всего расходуют очень большое количество воды, иногда много сотен тонн с гектара, а каждая тонна воды — это две сорокаведерные бочки. Сорняки могут сильно высушить почву даже тогда, когда выпадает много дождей.

Одновременно с влагой сорные растения берут из почвы питательные вещества. При этом выносе сорняками питательных веществ из почвы часто значительно превосходит потребление их культурными растениями. Так при сильном засорении поля бодяк и осот розовый берет в три раза больше азота, з полтора раза больше фосфорной кислоты и в пять раз больше кальция, чем уносит урожай пшеницы в 16 центнер зерна, 24 центнера соломы.

Развивая мощные стебли с большим количеством листьев, многие сорняки сильно затеняют посевы.

Культурные растения, недостаточное освещаемые солнцем, плохо усваивают углекислоту из воздуха и в результате накапливают меньше органического вещества, т. е. дают пониженный урожай.

При затенении культурные растения тянутся, стебель ползает к толстой и непрочной. От сильной засоренности посевы полегают, особенно при засорении выжищими и депяющими сорняками, как вьюнок полевой, гречиха вьюнковая, подмаренник цепкий.

Затеняя почву, сорные травы снижают ее температуру на 2—4 градуса, а тепло нужно не только растениям, но и полезным почвенным микроорганизмам, вырабатывающим легко усвояемые культурными растениями питательные вещества.

Сорняки способствуют размножению вредителей и болезней растений. Многие вредители размножаются на сорняках и затем переходят на культурные растения. Например: озимый червь живет в начале на вьюнке, земляная блоха на сурепке и рыжике. Заросли сорняков служат убежищами для мышей, которые в этих зарослях успешно размножаются. Порой способствуют распространению проволочного червя, хлебного жука-кузька, личинок хруща, майского жука. Бобовые вши, шитососка и другие вредители сначала размножаются на лебеде, а затем переходят на культурные растения.

Грибы, вызывающие заболевание культурных растений головней, ржавчиной, мучнистой росой, очень часто переходят на них с сорняков, например: с пырея на пшеницу переходит ржавчина, от ржавчины урожай нередко снижается на 15—20 процентов.

Сорняки гораздо лучше, чем культурные растения, приспособлены к неблагоприятным условиям существования.

Лучшие сорта любой культуры при возделывании на засоренных участках вырождаются, при чем признаки их вырождения передаются в потомству.

Таким образом, сорняки вызывают ухудшение сорта.

Сорняки мешают правильному выполнению сельскохозяйственных работ на полях и увеличивают объем этих работ. Обработка сильно засоренных почв требует большого труда, чем обработка почв чистых и качество обработки получается неудовлетворительным. Например: поле, сильно засоренное острепом, трудно вспахать на одинаковую глубину, т. к. плуг часто выскакивает из почвы, почва, засоренная сорняками с высокими стеблями, иногда вовсе не пригодна к обработке. На сильно засоренных почвах не возможно применять сошниковые сеялки, т. к. сошники забиваются и выскакивают из почвы. В результате получаются пропуски, обсева, а кое-где зерно ложится на поверхность почвы и не всходит.

Сорняки мешают уборке хлебов. Полученные зерна приходится очищать на многих зерноочистительных машинах, чтобы удалить из него все семена сорных растений.

Из всего сказанного становится ясно, что сорняки сильно снижают урожай и ухудшают вместе с тем его качество. На зараженных полях культурные растения сильно снижают урожай или совсем погибают посевы.

Примесь семян многих сорняков, например, куколь портит качество муки, вызывая иногда серьезное заболевание у людей. При уборке хлебов комбайном сочные зеленые сорняки, отдавая влагу зерну, повышают его влажность, отчего зерно быстрее портится при хранении.

Вот какой большой вред приносят сорные растения культурным растениям. Поэтому борьба с сорняками важнейшая народнохозяйственная задача. Каждый колхозник должен вселчески способствовать очищению полей от сорной растительности. Чтобы успешно вести борьбу с сорняками, нужно знать их особенности.

Наиболее распространенными сорняками в нашем районе являются: из многолетних, пырей и однолетних — мышь, лебеда, куколь и т. д.

Основные меры борьбы:

1. Содержание паров в чистом виде от сорняков путем

культивации и боронования по мере зарастания паров.

2. Тщательная прополка посевов и особенно от полей и осота, где должна проводиться 2—3-х кратная прополка на истощение.

Истощение заключается в многократной подрезке побегов, он дает хороший результат в том случае, если появившиеся побеги уничтожаются быстро и своевременно. Подрезку можно проводить обыкновенными большими ножами или можно сделать специальные ножи.

3. Заблевал вспашка.

4. Рыхление междурядий на посевах картофеля и широко-рядного посева проса.

5. Особенно тщательно прополоть семенные участки не только от сорной растительности, но и провести видовую прополку. Ячмень из овса, овес и ячмень из яровой пшеницы, овес и яровую пшеницу из ячменя, так как эти культуры, засоряя друг друга, плохо очищаются на зерноочистительных машинах.

Организация труда на прополке

На прополку нужно привлечь все трудоспособное население колхозов и ее проводить индивидуально, закрепление участков провести за членами звена и отдельными колхозными дворами до конца ухода за посевами. Нельзя проводить прополку скопом, целой бригадой потому, что здесь трудно следить за качеством прополки. Где идет работа скопом здесь нельзя установить, кто работает хорошо, кто работает плохо, лодыри скрываются за хорошими людьми. Например, в Елизарьевском колхозе бригада в количестве 28 человек, вышедшая на прополку яровой пшеницы, сидела на поле и ожидала еще трех человек, не пришедших на работу. 28 человек, просидевшие на поле только полчаса, смогли бы выполнить 0,30—0,40 га, а они сидели и ожидали, а времени было уже 10 часов утра. Работу начинают поздно, с большим перерывом на обед, вечером рано уходит с поля. Поэтому нужно обязательно вводить индивидуальную сдельчину в колхозах.

Борьба с сорняками — работа трудоемкая, требует больших затрат человеческого труда. А чтобы добиться хороших результатов, надо ее как следует организовать.

В. Старыгина.

Агроном — семеповод райзо.

ПРЕСТУПНИКИ АРЕСТОВАНЫ

Орлов Ф. С. из с. Ореховец в прошлом году работал шофером в одной из районных организаций. В пьяном виде он совершил аварию машины, за что был осужден на один год исправительно-трудовых работ.

До последнего времени он работал в Дивеевской МТС помощником бригадира. В бригаде Орлов допускал злоупотребления. На 31 мая с. г. бригада обработала 104 га, а акт написан был на 132 га, 28 гектаров

было приписано. На эти несделанные гектары было списано и горючее. Это горючее Орлов крал в ночное время. В этом ему помогала гр-ка с. Дивеева Кузнецова А. В., с которой он познакомился. При обыске в ее квартире было обнаружено 14 литров керосина.

Орлов и Кузнецова арестованы и на днях предстанут перед судом как расхитители государственной собственности.

А. Чечевичкин.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ.